1 Statistiques

Donner un exemple a partir des notes d’ un devoir et le compléter au fur et a mesure

tableau 1

notes 0(1(2|3|4|5|6|7|8]9(10({11|12|13|14{15|16|17|18|19|20

total

effectifs

effectifs cumulés croissants

fréquences

frégquences cumulées croissantes

tableau 2

notes O<n£4 4<n£8 8<n£l2 12<n£16 16<n£20 total

effectifs

effectifs cumulés
croissants

fréquences

fréguences cumulées
croissantes

1.1 Vocabulaire

La population étudiée est la classe de quatriéme machin

Le caractére étudié pour cette population est la note au devoir n°truc
Lesindividus composant |a population sont |es éléves de quatriéme machin

On regroupe les individus par classe. Il peut s agir d’ une note (exemplel) ou d’ unintervalle
de notes (exemple2)

L’ effectif d' une classe est e nombre d'individus de cette classe.
Exemple:

L’ effectif total est le nombre total d’individus.

Lafréguence d’ une classe est le quotient de I’ effectif de cette classe par | effectif total. Elle
est parfois exprimée en pourcentage. Parfois elle est arrondie.

Exemple:

Lafréguence totale est égale a 1 (ou 100 si exprimée en pourcentage). Parfois la somme des
fréguences ne donne pas exactement 1 (ou 100) en raison des arrondis.

1.2 Diagrammes

Diagramme en batons (ou a barres) a partir du tableau 1
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Histogramme a partir du tableau 2

Diagramme circulaire (ou semi-circulaire) a partir du tableau 2

1.3 Effectifscumulés et fréquences cumulées

L’ effectif cumulé croissant de la classe 4 est le nombre d’individus ayant une note inférieure
ou égale a 4.

Pour le trouver il suffit d’additionner les effectifs des classes 0,1,2,3 et 4 ou d’ gjouter

I effectif de la classe 4 al’ effectif cumulé croisant de la classe 3.

Exemple:

Méme type de définition pour la fréquence cumul ée croissante. Pour la calculer on peut
ajouter les fréquences (maisrisque d’ erreurs si €lles sont arrondies) ou faire le quotient de
I’ effectif cumulé croissant correspondant par I’ effectif total.

Exemple:
14 Moyenne

Lamoyenne de laclasse (tableau 1) au devoir n°truc se calcule :
1) soit en gjoutant toutes les notes des devoirs et en divisant par |le nombre de devoirs (effectif
total de la population)

2) soit en multipliant I’ effectif d’ une classe par la note correspondante, en faisant la somme
puis diviser par |’ effectif total. (Chague note est pondérée par I’ effectif correspondant).

Lamoyenne de la classe a partir du tableau 2 se fait par la méthode 2) en choisissant comme
note pour chague classe le centre de cette classe ;

Exemple: le centre de la premiére classe est 2 (moyenne de O et 4), de la seconde C'est 6
(moyennede 4 et 8),...

1.5 Valeur médiane

Devoir 1
notes O|l1(2|3]4|5|6|7|8|9|10|11|12|13|14|15|16|17|18]|19]|20 |total
effectifs Ol ofof 10 23 4 2 0o 1f of o of o 3f o 2 of 14 14 20

effectifs cumulés| O O] O] 1| 1| 3| 6/ 10| 12| 12| 13| 13| 13| 13| 13| 16| 16| 18| 18| 19 20.

croissants
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Devoir 2

notes ol12|3]4|5]|6|7|8|910[11|12|13|14|15|16]17|18]19 ZO‘totaI‘
effectifs 11 0l O] 1| 3| O] 3| O] 1| Of O O 12| 1| 3| 4 O] 1| 1| Of 0Of 20
effe_CtifSCU”"'U'éS 1l 1 1| 2| 5| 5| 8| 8| 9| 9| 9| 9/10| 11| 14|18|18| 19| 20| 20{ 20
croissants

Lamoyenne du devoir 1 est :10,15
Lamoyenne du devoir 2 est :10,15

Représentations graphiques des deux séries.

devoir 1 devoir 2

effectifs
effectifs
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2 3 a4 s 6 7 8 9 16 17 18 19 20

notes notes

Effectivement pour le devoir 1 lamoitié de la classe aplus de 7,5 alors que pour le devoir 2 la
moitié de laclasse aplusde 12,5

Vocabulaire :
7,5 est une note médiane du devoir 1 (c’ est une note qui partage |’ effectif en deux parties

égales).

effectifs cumulés croissants devoir 1
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1.6 Dispersion

Deux devoirs de méme moyenne et de méme mediane (10 pour les deux).

notes devoir 1 O|l12(2]|3|4 567|189 ]10(11|12(13]|14|15(16(17]118|19|20 |total
effectifs ol of of ol of o of 3] 5 2] of 4 2] 3] 1] of of of of of of 20
effectifs cumulés| of o o] 0] o o] o| 3| 8/10]10|14]16]|19|20[20|20]20|20]20 20.
croissants

notes devoir 2 O|l122]|3|4 567|189 ]10(11|12(13]|14|15(16(17]118|19|20 |total
effectifs 1 ol 1| 1] 2] 1] 2| of 3] o| of of 3] o 2| 1] o 1] 1] 2| of 20
effectifscumulés | 1| 1| 2| 3| 5| 6] 7| 7|10/10[10|1013|13|15|16|16]17|18|20 20.
croissants

Ces deux devoirs ont laméme moyenne, une médiane commune, mais d apres les graphiques
elles semblent différentes. Pour le devoir 2 les notes sont dispersees allant de 0 a 20 alors que
pour le devoir 1 elles sont tres regroupées autour de 10.

devoir 1

S~ O

effectifs
N

notes

effectifs

devoir 2

notes

Organisation et gestion des données, fonctions 4 et 3



